











# ૧૦૮ યુવાનો દ્વારા ગુજરાતની વિધાનસભામાં માય ભારત દ્વારા આયોજિત વિકસિત ભારત યુવા સંસદ કાર્યક્રમ અંતર્ગત પોતાના વિચાર રજૂ કર્યા



૨૮મી માર્ચ ૨૦૨૫ની રોજ યુવા કાર્યક્રમ અને રમતગમત મંત્રાલય અંતર્ગત કાર્યરત નેહરુ યુવા કેન્દ્ર સંગઠન ગુજરાત, માય ભારત ગુજરાત દ્વારા ગુજરાત વિધાનસભા ખાતે રાજ્ય

સ્તરીય વિકસિત ભારત યુવા સંસદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું જેમાં ગુજરાત રાજ્યના તમામ જિલ્લાઓના શીર્ષ ૧૦ યુવાનો દ્વારા બંધારણના ૭૫ વર્ષની યાત્રા વિષય પર પોતાના વિચાર રજૂ

કર્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં કુલ ૧૦૮ યુવાનો ઉપસ્થિત થયા હતા. કાર્યક્રમના મુખ્ય અધિકારી તરીકે ઉપસ્થિત ગુજરાત વિધાનસભાના માનનીય અધ્યક્ષ શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી દ્વારા યુવાઓને

એક શ્રેષ્ઠ નેતા, વક્તા બનવા માટે જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમમાં વિશિષ્ટ અધિકારી તરીકે ગ. ધ. ન. ગ. ર. મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી શ્રીમતી

શ્રીમતી અંજલીબેન પટેલ, ગુજરાત રાજ્યના રાજ્ય નિર્દેશક શ્રી દુષ્યંત ભટ્ટ, રાષ્ટ્રીય સેવા યોજનાના ક્ષેત્રીય નિર્દેશક શ્રી કમલ કુમાર કર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં જયુરીમાં શ્રી કુંતલ નિમાવત,

શ્રીમતી અંજલીબેન પટેલ, શ્રી ભરત ઢંઢિયા, શ્રી અશ્વિન ત્રિવેદી અને શ્રી ઉત્સવ પરમાર દ્વારા સેવા આપવામાં આવી હતી. રાજ્ય સ્તરીય યુવા સંસદમાં કચ્છની આયુષી કેનિયાએ પ્રથમ સ્થાન,

વડોદરાની સોનાલીકા કરશે. આ સમગ્ર નિગમે દ્વિતીય સ્થાન અને ગાંધીનગરના પ્રથમ ટાકોલિયાએ તૃતીય સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું. ગણ વિજેતાઓ કેન્દ્રીય હોલ સંવિધાન સદનમાં ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ આપ્યું.

## સાયબર ફ્રોડમાં જીવનભરની કમાણી ૫૦ લાખ રૂપિયા ગુમાવતાં વૃદ્ધ દંપતીએ મોતને વ્હાલું કર્યું

કર્ણાટકના બેલગાવી જિલ્લાના પાનપુરમાં એક વૃદ્ધ દંપતી ડિજિટલ એરેસ્ટનો ભોગ બન્યું હતું, જેમાં ૫૦ લાખ રૂપિયા ગુમાવી દીધા હતા. આટલી મોટી રકમ ગુમાવવાનો આઘાત એટલો લાગ્યો હતો કે આ વૃદ્ધ પતિ-પત્નીએ આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. આ ઘટના બાદ લોકોમાં ડિજિટલ એરેસ્ટની ઘટનાઓને લઈને રોષ વધી રહ્યો છે. બેલગાવી જિલ્લાના ૮૨ વર્ષીય ડિયોગજેરોન અને તેની ૭૯ વર્ષીય પત્ની ફલાવિયાનાનો મૃતદેહ તેમના ઘરેથી મળી આવ્યો છે. સાથે જ એક નોટ મળી આવી છે જેમાં મરતા પહેલા



નાણાકીય વિગતો માગી હતી. સાથે જ ૫૦ લાખ રૂપિયા માગ્યા હતા. મે લોન તેમજ અન્ય લોકો પાસેથી ઉધાર લઈને નાણા મોકલી આપ્યા હતા. જોકે તેમ છતાં અમારી પાસેથી વધુ નાણા

મેડિકલ કોલેજમાં દાન કરવામાં આવે. પોલીસ તપાસમાં સામે આવ્યું છે કે મૃતક ડિયોગજેરોન મહારાષ્ટ્રના સચિવાલયમાં કર્મચારી હતા અને નિવૃત્ત થઈને પત્ની સાથે ગામમાં જીવત વિતાવી રહ્યા હતા. તેમણે ગળે અને કાંડા પર ચાકુ મારીને આત્મહત્યા કરી હતી જ્યારે તેમની પત્નીએ જેર પીને આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. હાલ પોલીસે આરોપીઓની શોધખોળ શરૂ કરી છે. મરતા પહેલા આ વૃદ્ધ દંપતીએ નોટમાં લખ્યું હતું કે અમારા આ પગલા માટે કોઈને પણ જવાબદાર ઠેરવવામાં ના આવે, હવે અમને જીવવાની કોઈ જઈજા નથી રહી.

## ગુજરાતમાં હવામાનનો બેવડો માર! ૪ દિવસ મેઘગર્જના સાથે માવઠાની આગાહી

ગુજરાતનું વાતાવરણ બદલાયું છે, ત્યારે રાજ્યમાં હવામાનનું બેવડું સ્વરૂપ જોવા મળી રહ્યું છે. આ દરમિયાન હવામાન વિભાગે આગામી ૦૩ એપ્રિલ, ૨૦૨૫ સુધી સૌરાષ્ટ્ર, દક્ષિણ ગુજરાત અને ઉત્તર ગુજરાતના સહિતના વિસ્તારોમાં મેઘગર્જના સાથે માવઠાની આગાહી કરી છે. તો બીજી તરફ, આવતીકાલે સોમવારે (૩૧ માર્ચ, ૨૦૨૫) રાજ્યના એક જિલ્લામાં હવામાન વિભાગે યલો એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. આ સાથે ૦૧ એપ્રિલ સુધી ગુજરાતના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં ગરમ અને ભેજવાળું હવામાન



રહેશે. રાજ્યમાં મહત્તમ અને લઘુત્તમ તાપમાનમાં ફેરફાર જોવા મળી રહ્યો છે, ત્યારે હવામાન વિભાગે ભર ઉનાળે માવઠાના આગાહી કરી છે. જ્યારે આવતીકાલે ૩૧ માર્ચે પોરબંદર જિલ્લામાં હીટવેવને લઈને હવામાન વિભાગે યલો એલર્ટ જાહેર કર્યું છે અને દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં બફારો અનુભવાશે. આ ઉપરાંત, આવતીકાલે સોમવારે અમદાવાદ અને તેની આસપાસના વિસ્તારોમાં મહત્તમ તાપમાન ૪૦ ડિગ્રી અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦ ડિગ્રી રહેવાની શક્યતા છે.

## સુકમામાં ૨૫ લાખના ઈનામી સહિત ૧૮ નક્સલી ઠાર



સુકમા : છત્તીસગઢના નક્સલી પ્રભાવિત સુકમા જિલ્લામાં સુરક્ષકોએ વધુ ૧૮ નક્સલીઓને ઠાર માર્યા હતા, માર્યા ગયેલા નક્સલીઓમાં ૧૧ મહિલાઓનો પણ સમાવેશ થાય છે. જ્યારે એક નક્સલી પર ૨૫ લાખ રૂપિયાનું ઈનામ જાહેર કરાયું હતું જે પણ આ ઓપરેશનમાં ઠાર કરાયો હતો. ૧૦ દિવસમાં નક્સલીઓ સામે આ બીજી મોટું ઓપરેશન છે. સાથે જ રોકેટ લોન્ચર્સ સહિતના અનેક હથિયારો પણ જપ્ત કરાયા છે. છત્તીસગઢમાં નક્સલીઓ સામે ચાલી રહેલા ઓપરેશનમાં આ વર્ષે આશરે ૧૫૦ જેટલા નક્સલીઓ માર્યા ગયા છે. જ્યારે સામેપક્ષે ૧૦ જેટલા જવાનો પણ શહીદ થઈ ચુક્યા છે. માર્યા ગયેલા નક્સલીઓ સામેના આ મોટાભાગના ઓપરેશન અસ્તર વિસ્તારમાં ચલાવવામાં આવ્યા હતા જેને નક્સલીઓનો ગઢ માનવામાં આવે છે. ૧૦ દિવસ પહેલા ૩૦ નક્સલી માર્યા ગયા હતા, જ્યારે તે પહેલા ૯ ફેબ્રુઆરીએ ૨૯ નક્સલીઓ માર્યા ગયા હતા. હાલમાં બિજાપુર અને અસ્તરના અન્ય જિલ્લામાં નક્સલી નેતાઓ સરેન્દર કરી રહ્યા છે અથવા તો તેમનું એન્કાઉન્ટર થઈ રહ્યું છે.

## મ્યાનમારમાં મોતનું તાંડવ, મૃત્યુઆંક ૧૭૦૦ પહોંચ્યો, ઈજાગ્રસ્તો ૩૫૦૦, બ્લડ બેન્કોમાં લોહીની અછત



મ્યાનમારમાં શુક્રવારે આવેલા વિનાશક ભૂકંપમાં મૃત્યુઆંક સતત વધી રહ્યો છે. સેંકડો ઈમારતોના કાટ માળમાંથી વધુ ને વધુ મૃતદેહો બહાર કાઢવામાં આવી રહ્યા છે, જેને પગલે દક્ષિણ-પૂર્વ એશિયન દેશમાં ભૂકંપમાં મૃત્યુઆંક વધીને ૧૭૦૦ને પાર થઈ ગયો છે જ્યારે ૩૫૦૦થી વધુ ઘાયલ થયા હોવાનું જણાવાયું છે. મ્યાનમારના ભૂકંપગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં મોટાપાયે પર બચાવ અભિયાન પણ શરૂ કરાયું છે. ગઈકાલના ભૂકંપના આચકાથી લોકોમાં ભારે ગભરાટ ફેલાયો છે ત્યારે શનિવારે પણ લોકોએ ભૂકંપનો આંચકો અનુભવ્યો હતો. રિક્ટર સ્કેલ પર તેની તીવ્રતા ૫.૧ નોંધાઈ હતી. મ્યાનમારમાં છેલ્લા બે દિવસમાં ૧૬ વખત ધરતી ધ્રુજી ઉઠી છે. મીડિયા અહેવાલોથી વિપરિત દુનિયાના સૌથી ગરીબ દેશોમાંના એક મ્યાનમારની લશ્કરી સરકારે શનિવારે કહ્યું કે, ભૂકંપમાં

૧૦૦૨ લોકોનાં મોત થયા છે અને અન્ય ૨૩૭૦ લોકોને ઈજા પહોંચી છે જ્યારે ૩૦ લોકો લાપતા છે. નિવેદનમાં એમ પણ કહેવાયું છે કે હજુ અનેક જગ્યાએથી વિગતો આવવાની બાકી હોવાથી મૃત્યુઆંકમાં વધારો થઈ શકે છે. બર્મા તરીકે ઓળખાતું મ્યાનમાર લાંબા સમયથી ગૃહયુદ્ધમાં સપડાયું છે ત્યારે ભૂકંપ પીડિતો સુધી માનવીય સહાય પહોંચાડવી પણ મુશ્કેલ બની ગઈ છે. મ્યાનમારમાં શનિવારે પણ ૫.૧ ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ આવ્યો હતો, જેનું કેન્દ્ર રાજધાની નેપીડો નજીક હોવાનું કહેવાયું હતું. આ સિવાય અનેક આફ્ટર શોક્સ

૨૦૧૯ સુધીમાં પ્રત્યેક વર્ષે મ્યાનમાર અને તેની આજુબાજુના વિસ્તારોમાં ૩.૦થી વધુ અથવા તેના જેટલી ભૂકંપની ૧૪૦ ઘટનાઓ નોંધાઈ હતી. આ બાબત દર્શાવે છે કે મ્યાનમાર મધ્યમ અને ઊંચી તીવ્રતાના ભૂકંપોના જોખમ પ્રત્યે સંવેદનશીલ છે, જેમાં તેના લાંબા દરિયાકાંઠા સાથે સુનામીના જોખમનો પણ સમાવેશ થાય છે. મ્યાનમારના માંડલે શહેર નજીક સાગાઈગમાં આવેલા ભૂકંપથી થાઈલેન્ડના બેંગકોક સિટીમાં પણ ગંભીર અસર થઈ હતી. બંને દેશોમાં અનેક બહુમાળી ઈમારતો તૂટી પડી છે. આ ઈમારતોના કાટમાળમાં જીવિત લોકોને શોધવાના પ્રયત્નો ચાલુ છે. મ્યાનમારની રાજધાની નેપીડોમાં શનિવારે સરકારી કર્મચારીઓએ રસ્તાઓનું સમારકામ, વીજપુરવઠો, ફોન અને ઈન્ટરનેટ સેવાઓ પુનઃ શરૂ કરવાનું કામ શરૂ કર્યું છે. ભૂકંપના કારણે નેપીડોમાં આંતરરાષ્ટ્રીય એરપોર્ટ પર કંટ્રોલ ટાવર તૂટી પડ્યું હતું.

## મ્યાનમારમાં કચ્છ જેવી સ્થિતિ, લાખો લોકોએ માર્ગો પર રાત વીતાવી, ઘરમાં જતાં જ ડરે છે



ગુજરાતના કચ્છમાં ૨૬ જાન્યુઆરી ૨૦૦૧ના રોજ ૭.૬ની તીવ્રતાનો જે ભૂકંપ આવ્યો હતો તેને યાદ કરીને આજે પણ લોકો શમશમી જાય છે. ત્યારે સમગ્ર ગુજરાતના લોકોના ચહેરા પર ભૂકંપને લઈને ભય દેખાઈ આવતો હતો. લોકો ઘરમાં જઈને સુતા પણ ડરતા હતા કેમ કે અવારનવાર આફ્ટરશોક આવતા હતા. તે સમયે લગભગ ૨૦૦૦૦ના મોત તથા દોઢ લાખથી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. જોકે હવે આવી જ કંઈક સ્થિતિ મ્યાનમારમાં આવેલા ભૂકંપ બાદ જોવા મળી રહી છે. મ્યાનમારમાં ૭.૭ અને પછી ૭.૨ ની તીવ્રતાના એક પછી એક ભૂકંપ બાદ જનજીવન અસ્તવ્યસ્ત થઈ ગયું છે. મ્યાનમાર પહેલાથી જ રાજકીય અસ્થિરતાનો સામનો કરી રહ્યું હતું. તે જ સમયે, ભૂકંપ પછી પણ

રાહત અને બચાવ કાર્ય યોગ્ય રીતે થઈ રહી નથી. માળખાગત સુવિધાઓ અને રસ્તાઓને થયેલા નુકસાનને કારણે રાહત સામગ્રી પડી રહી છે. ભૂકંપ પછીના આંચકાઓના ડરથી, હજારો લોકો પોતાના ઘર છોડીને રસ્તાઓ પર સૂઈ જવા મજબૂર છે.



